
ντυμένη στα χακί!

Αυτός είναι ο λόγος που ο Υπουργός Άμυνας της χώρας μάς καλεί να αποκτήσουμε 
«κουλτούρα πολέμου» και να εθιστούμε στις εικόνες με φέρετρα των παιδιών του 
ελληνικού λαού. Τα παιδιά όμως των οικογενειών με τα “μεγάλα πορτοφόλια” και τις 
“μεγάλες άκρες” θα συνεχίζουν να εξαγοράζουν τη θητεία τους ή να παίρνουν τα πρω-
τεία στη “λούφα” και τις ευνοϊκές μεταθέσεις αφού το βύσμα θα ζει και θα βασιλεύει.

‣ Είναι η εποχή των σφοδρών ανταγω-
νισμών και των πολέμων ανάμεσα στις 
ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και την ΕΕ από την μια και 
στην Κίνα και τη Ρωσία από την άλλη, για 
το ποιος θα κυριαρχήσει στις αγορές, στις 
πλουτοπαραγωγικές πηγές, στους δρόμους 
μεταφοράς και ενέργειας.

‣ Είναι η εποχή της πιο ενεργής εμπλο-
κής της χώρας μας στους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους στην περιοχή, της στήριξης 
του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ και της 
γενοκτονίας του παλαιστινιακού λαού, της 
στήριξης του καθεστώτος Ζελένσκι για τη 
συνέχιση του μακελειού στην Ουκρανία.

‣ Είναι η εποχή της στροφής στην πο-
λεμική οικονομία, που η ΕΕ δίνει 900 
δισ. ευρώ στις πολεμικές βιομηχανίες και 
στους εμπόρους του θανάτου και προετοι-
μάζεται με όλους τους τρόπους για να στεί-
λει τους λαούς και τη νεολαία στο σφαγείο.

‣ Είναι η εποχή που έχει ανοίξει το πα-
ζάρι ανάμεσα στην ελληνική και την 
τούρκικη αστική τάξη, με διαιτητή 
το ΝΑΤΟ για τη συνεκμετάλλευση στο 
Αιγαίο, για την οριστική διχοτόμηση της 
Κύπρου, παζάρι που εγκυμονεί τεράστιους 
κινδύνους για τον ελληνικό λαό και τους 
άλλους λαούς της περιοχής.

Από μόνος του ο τίτλος “Μετάβαση των 
Ενόπλων Δυνάμεων στη Νέα Εποχή”, είναι 
αποκαλυπτικός ως προς το ποιες είναι οι 
πραγματικές στοχεύσεις του νομοσχεδίου. 
Ποια είναι η “Νέα Εποχή”;

“Νέα Εποχή” 
πολέμων 

και μεγάλων 
κινδύνων!

Τ ο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με τίτλο “Μετάβαση των Ενόπλων Δυ-
νάμεων στη Νέα Εποχή” επιδιώκει να προσαρμόσει πιο αποτελεσματικά τις ελ-

ληνικές Ένοπλες Δυνάμεις στις ανάγκες του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, στέκεται ενάντια στα 
δικαιώματα της νεολαίας και όλου του λαού και πρέπει να αποσυρθεί ή, αν τολμήσει η 
κυβέρνηση να το καταθέσει, να καταψηφιστεί.

Αυτό αποδεικνύουν οι μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις των υπαξιωματικών και αξιωματι-
κών εν ενεργεία και απόστρατων, όπως επίσης και τα χιλιάδες αρνητικά σχόλια που συ-
γκέντρωσε μέσα σε λίγες μέρες στη δημόσια διαβούλευση. 

με τη νεολαία“Μετάβαση στη Νέα Εποχή” 



Μόνο γέλια προκαλεί η προσπάθεια της 
κυβέρνησης να παρουσιάσει το νομοσχέ-
διο ως ευκαιρία, κάνοντας το μαύρο άσπρο 
όσον αφορά τις τεράστιες δυσκολίες που 
αντιμετωπίζει ένας νέος σήμερα για να τα 
βγάλει πέρα κατά την διάρκεια της θητείας 
του. Στην πραγματικότητα όλα όσα προβλέ-
πονται με τη “Θητεία-Ευκαιρία”, αφορούν 
απλά ορισμένες βεβαιώσεις απόκτησης δε-
ξιοτήτων αμφιβόλου χρησιμότητας που θα 
χορηγούνται στους φαντάρους με το πέρας 
της στρατιωτικής τους θητείας.

Η κυβέρνηση αντί να ψάχνει ευφάντα-
στους τίτλους για να αντιστρέψει την πραγ-
ματικότητα, να πάρει ουσιαστικά μέτρα 
που θα στηρίζουν τους νέους στρατευ-
μένους να ανταπεξέλθουν στο τεράστιο κό-
στος της θητείας, να αυξήσει πραγματικά 

τους μισθούς, να εξασφαλίσει αξιοπρεπείς 
συνθήκες διαβίωσης στα στρατόπεδα, να 
πάρει μέτρα για την ασφάλεια των φαντά-
ρων και του υπόλοιπου προσωπικού των 
Ενόπλων Δυνάμεων, αφού μόνο τις τελευ-
ταίες μέρες ένας 19χρονος ΕΠΟΠ έχασε 
τη ζωή του κατά την διάρκεια εκπαίδευ-
σης και τέσσερις νεοσύλλεκτοι έπαθαν 
ηλεκτροπληξία λόγω κεραυνού.

Αντί αυτού, με το απαράδεκτο σχέδιο νό-
μου προστίθενται νέα εμπόδια στη διαδι-
κασία χορήγησης αναβολών που δυσχε-
ραίνουν ακόμη περισσότερο την προσπάθεια 
των νέων να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους 
και να συνεχίσουν απρόσκοπτα την επαγγελ-
ματική τους σταδιοδρομία. Στόχος είναι η 
πιο γρήγορη παράδοσή τους προς “αξιοποίη-
ση” στους ΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς.

Βεβαιώσεις για ...γέλια 
και αναβολές για ...κλάματα!

Στην ίδια λογική ψηφίζονται νομοσχέδια στη Γερμανία, τη 
Γαλλία και σε άλλες χώρες της ΕΕ, όπου οι κυβερνήσεις, 
φιλελεύθερες και σοσιαλδημοκρατικές, έχουν βγει στο… 
“ψάξιμο” προωθώντας την υποχρεωτική στράτευση 
αλλά συναντούν μαζικές αντιστάσεις από τη νεο-
λαία.

Για τον ίδιο λόγο δημιουργείται με το νομοσχέδιο 
ο θεσμός “Ενεργούς Εθελοντικής Εφεδρείας” 
προκειμένου να μεγαλώσει η δεξαμενή των άμεσα 
διαθέσιμων για τις αυξανόμενες πολεμικές ανά-
γκες.

Και φυσικά, δε μπορεί να θεωρηθεί ασύνδετη η 
πρόταση για την “εθελοντική στράτευση γυναι-
κών”. Τα επιχειρήματα περί “ίσης πρόσβασης και 
ίσων ευκαιριών” είναι σαθρά. Στην πραγματικότητα 
πρόκειται για ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στο πολεμικό 
σφαγείο αφού όσο θα εντείνεται η πολεμική προετοιμασία 
η εθελοντική στράτευση θα γίνεται υποχρεωτική.

Σε όλη την ΕΕ η ίδια πολιτική:
πολεμική υστερία & εξοπλισμοί

Το ΠΑΣΟΚ, ο 
ΣΥΡΙΖΑ, ο Βελόπουλος 
και τα υπόλοιπα αστικά 

κόμματα συμφωνούν με την 
ουσία του νομοσχεδίου αφού 

ευθυγραμμίζονται με τις ΝΑΤΟϊκές 
δεσμεύσεις, με τους πανάκριβους 

ΝΑΤΟϊκούς πολεμικούς εξοπλισμούς, 
με τις στρατιωτικές αποστολές εκτός 

συνόρων, με ό,τι δηλαδή συνιστά 
τη “μετάβαση των Ενόπλων 

Δυνάμεων στη Νέα 
Εποχή”.



Ιδιαίτερα προβλήματα επίσης δημιουργούνται για όσους 
Έλληνες μένουν στο εξωτερικό. Οι κυβερνήσεις με την 
πολιτική τους, που εξανάγκασαν χιλιάδες νέους εργαζόμε-
νους και επιστήμονες να φύγουν στο εξωτερικό, τώρα τους 
τιμωρούν διπλά με τις νέες διατάξεις για τις αναβολές και 
την αλλαγή προσδιορισμού για το ποιοί θεωρούνται “μόνι-
μοι κάτοικοι εξωτερικού”.

Πολύ μεγάλα είναι τα προβλήματα που δημιουργούνται για τους απόφοιτους 
της Ιατρικής με την κατάργηση του άρθρου που χορηγούσε αναβολή μέχρι 
το 33ο έτος για την ολοκλήρωση της ιατρικής ειδικότητας. Με 
βάση το νομοσχέδιο θα υποχρεούνται πλέον να κάνουν τη 
θητεία τους μέχρι το 27ο έτος της ηλικίας τους, πράγμα 
που σημαίνει αναγκαστική διακοπή της ειδικότητας, 
της επιστημονικής τους εξέλιξης, καθυστέρηση της 
επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας με την απώ-
λεια της θέσης τους στο ΕΣΥ.

Στους διδακτορικούς φοιτητές η αναβολή 
θα δίνεται μέχρι το 30ο έτος της ηλικίας τους, 
ενώ σήμερα δινόταν υπό προϋποθέσεις μέχρι 
το 33ο, γεγονός που θα αναγκάσει πολλούς 
να παρατείνουν τον χρόνο εκπόνησης της 
διδακτορικής διατριβής, τη στιγμή που ήδη 
σε πολλές περιπτώσεις τα χρονοδιαγράμματα 
ήταν πιεστικά.

Στους φοιτητές των ΑΕΙ με την προσαρμογή στον απαράδεκτο νόμο για τις 
διαγραφές φοιτητών, η χορήγηση αναβολών θα δίνεται μέχρι το 25ο έτος της 
ηλικίας τους για τις 4ετείς σχολές, το 26ο έτος για τις 5ετείς, το 27ο έτος για τις 
6ετείς, ενώ μέχρι σήμερα δίνονταν για όλους μέχρι το 28ο έτος της ηλικίας τους 
χωρίς διαφοροποιήσεις. Την ίδια στιγμή, αν ένας φοιτητής επιλέξει να εκ-
πληρώσει τη θητεία του πριν ολοκληρώσει τις σπουδές του, θα γίνεται 
υποχρεωτικά αναστολή σπουδών, δε θα έχει την δυνατότητα να δίνει μα-
θήματα στις άδειες του, δε θα του χορηγείται το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα.

Στους σπουδαστές των ΣΑΕΚ θα 
χορηγούνται αναβολές μέχρι το 22ο 

έτος της ηλικίας τους αντί για το 
24ο που ίσχυε μέχρι σήμερα, δυ-
σκολεύοντας ιδιαίτερα την ολοκλή-
ρωση της πρακτικής τους άσκησης.

Μέχρι και τους 
ερευνητές του CERN 
πλήττει το νομοσχέδιο 
αφού μέχρι πρότινος 

μπορούσαν να πάρουν 
αναβολή όσο διαρκεί η έρευνα 

τους, ενώ τώρα πρέπει να 
τη διακόψουν και να 
επιστρέψουν για να 

μπουν στρατό.



Μαζί με τους αγρότες στα μπλόκα, τους εργαζόμενους, 
τη νεολαία και όλο τον λαό να φουντώσει το αγωνιστικό 

ποτάμι που θα σαρώσει την εγκληματική πολιτική 
της φτώχειας και των πολέμων!

‣ Να δοθούν λεφτά 
για μισθούς, Υγεία και 
Παιδεία και όχι για τις 
ανάγκες του ΝΑΤΟ και 
τα πολεμικά σφαγεία.

‣ Να μη σταλεί 
κανένα στρατευμένο 
παιδί του ελληνικού 
λαού σε αποστολές 
εκτός συνόρων.

‣ Την απεμπλοκή της χώρας 
μας από τους ΝΑΤΟϊκούς 
σχεδιασμούς που μετατρέπουν 
τη χώρα σε θύτη άλλων λαών 
και στόχο αντιποίνων.

Σήμερα είναι πιο αναγκαίο από ποτέ να δυναμώσει ο αγώνας για:

Οργάνωση 
& αγώνας 
για την 
ανατροπή! καμία ανοχή! 

προετοιμασία
Στην πολεμική 

Οι χιλιάδες εν ενεργεία και εν αποστρα-
τεία των Ενόπλων Δυνάμεων, οι σπου-
δαστές των στρατιωτικών σχολών που 
διαδηλώνουν απέναντι σε ένα νομοσχέ-
διο-ταφόπλακα για τα δικαιώματά τους, 
οι φαντάροι που με διαμαρτυρίες και 
επιστολές δείχνουν την εναντίωση τους, 
οι φοιτητικοί σύλλογοι σε όλη τη χώρα 
που πολλαπλασιάζουν τις αποφάσεις κατα-
δίκης του νομοσχεδίου, έχουν ήδη δώσει 

αποστομωτική απάντηση στη “διαβούλευ-
ση” που ζητάει η κυβέρνηση: 
ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ 
ΩΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ!
Η ΚΝΕ καλεί τους νέους και τις νέες να 

σταθούν ενάντια σε αυτό το κατάπτυστο 
νομοσχέδιο, να αντιδράσουν μαζικά για 
να μην κατατεθεί καν στην Βουλή, για να 
μείνουν στα χαρτιά όλες οι αντιδραστικές 
κατευθύνσεις που προβλέπει.


